

ЗНАМЯ

1988

Вторник, 27 сентября

Цена 3 коп.

№ 185 (8525)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РАЗРАБОТЧИКИ

В Иркутском НИИхиммаше и в Министерстве химического машиностроения творческая группа разработчиков, возглавляемая Л. И. Греховым, на особом счету. Ее считают в министерстве головной. За какую бы задачу ни брался этот коллектив — непременно находит удачное решение.

Чем конкретно занимается группа? На этот вопрос отвечает руководитель Ангарского филиала НИИхиммаша Георгий Антонович Бычковский:

— У нас несколько отделов, но ведущим считается отдел разработчиков. Занимается группа созданием новой техники для производства катализаторов. Пользуются нашими услугами многие предприятия страны. Нельзя не назвать такую цифру — 520 тысяч рублей. Это показатель выполнения собственных плановых работ за год и только группой Л. И. Грехова, хотя у них немалый объем работ, кроме плановых.

В первое полугодие наш экспериментальный цех изготовил машин на сумму более 160 тысяч рублей. В числе наших заказчиков предприятия Рязани, Свердловска, Алматы, Москвы.

Нельзя не назвать наших лучших людей, кто встретил День машиностроителя отличными достижениями в труде. Это инженеры-конструкторы



В. И. Кутилова, О. П. Леснова, слесари-сборщики В. И. Смирнов, В. И. Коротеев, токарь И. П. Шинкаренко.

— В заключение скажу, — делится своими мыслями Г. А. Бычковский, — что наш коллектив с ноября 1987 года перешел на новую форму хозяйствования — самофинансирование. Мы считаем, что это даст нам стимулы в достижении новых высот.

Более 20 лет работает в

экспериментальном цехе НИИхиммаша токарь-расточник Игорь Петрович Шинкаренко.

За эти годы он не только стал мастером высшей квалификации, но и обучил своей профессии несколько молодых рабочих.

На снимке: И. П. Шинкаренко.

И. АМОСОВ.
Фото автора.

ТЕМПЫ ОСЕННЕЙ СТРАДЫ НЕТ МАШИН

На вечер, 22 сентября, в МХПО «Тепличный комбинат» из 1000 га площадей, занятых под картофелем, убрано 860 га. Собрано 6860 тонн урожая. Из всех площадей открытого грунта, занятых под овощами, убрано 199 га, из них под морковью убрано 91 га, под капустой — 16 га, под свеклой — 56 га и т. д. В общей сложности собрано 2225 тонн овощей, из которых часть пошла в продажу населению, а часть заложена на хранение.

Ожидается, что к 25 сентября площади, занятые под кар-

тофелем, будут убраны полностью.

Большим подспорьем в работе «Тепличного комбината» стали коллективы предприятий города. По информации главного диспетчера объединения «Тепличный комбинат» Виктора Васильевича Храмова, все коллективы вывели своих людей на поле.

Основным препятствием в уборке урожая стала транспортная проблема. Из-за таких организаций, как «Оргстройпроект», ТЭЦ-10, электросети, «Союзмясомонтаж», не давших машины для

уборки урожая, приходится сдерживать работу на полях.

К руководителям, забывшим свой долг перед городом, присоединились и работники автошколы ДОСААФ, которым уже указывалось, что они поздно выходят на поле, а теперь, с 20 сентября, четыре машины автошколы вообще не выезжают в поле.

По вине этих организаций в погожие дни, когда дорога каждая минута, в поле лежит более 500 тонн собранной продукции. Кто будет отвечать за погубленный урожай, если завтра пойдет дождь?

П. РУБАХИН.

На снимке: последние гектары.

Фото В. МАКСУЛЯ.



АНГАРЧАНЕ

В ПОДШЕФНЫХ

РАЙОНАХ

СЕЛЬЧАНЕ ГОВОРЯТ СПАСИБО

Хороший подарок в дни осенней страды преподнесла бригада работников завода бытовой химии колхозу им. Чапаева Боханского района.

Бригада состояла из трех человек — В. М. Соржеева, А. С. Юдина и А. П. Токарева. За три месяца они смонтировали и запустили в работу АВМ-065, которая так необходима сегодня селу.

Собирались агрегат довольно своеобразно. Во-первых, как такового единого агрегата не было, а были детали от нескольких типов АВМ, которые пролежали в бурьяне под забором четыре года. Во-вторых, сборка велась не по чертежам, а на ощупь. И только мастерство, рабочая сноровка и смекалка помогли завершить работу в срок и качественно.

— Молодцы, — горячо отзываются в колхозе о заводских умельцах.

Слова благодарности говорят сельчане и еще одному ангарчанину — Николаю Зонову, работнику управления энергоснабжения объединения. С первых дней уборки Николай работает на комбайне и работает достойно. Он входит в состав звена Валентина Кондеева, которое является лидером соревнования среди хлеборобов хозяйства.

С. АНТОНОВ.

ВНИМАНИЕ: ПРЯМОЙ ПРОВОД

28 сентября редакция газеты «Знамя коммунизма» проводит с 16 до 19 часов «Прямой провод». Ваши замечания, советы и предложения, связанные с деятельностью газеты, вы можете высказать в этот день по телефонам: 2-25-46, 2-36-04 и 2-29-55.

Ваши предложения вы можете также высказать в письменном виде. Ждем ваших звонков и писем.

Редакция газеты
«Знамя коммунизма».

Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать десятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 11-го созыва 27 октября 1988 года в городе Москве. На рассмотрение сессии имеется в виду внести вопросы о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1989 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1988 году; о Государственном бюджете СССР на 1989 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1987 год; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

НЕРЮНГРИ (Якутская АССР). 10-миллионную тонну угля отправили дальневосточным потребителям шахтеры Южно-Якутского угольного комплекса. Досрочно завершен план 9 месяцев. Чтобы создать необходимый запас для ГРЭС и ТЭЦ, горняки с каждым днем наращивают отгрузку топлива. Железнодорожники, работая сквозными бригадами, не допускают сбоев.

ТАЛДЫ-КУРГАН. Земледельцы самой северной в стране зоны товарного рисоводства приступили к уборке урожая. Благодаря резервным механизаторам в звеньях полеводы Прибалхашья задействовали уборочную технику на полную мощность, используя ее в две смены. На механизированные тока специализированных совхозов начали поступать первые партии риса-сырца.



ЧЕРНОГОРСК (Хакасская автономная область). Новый башенный кран создан специалистами местного экспериментального завода облегченных конструкций. Предприятием налажено серийное производство механизмов, способных поднимать десятитонный груз на высоту 16-этажного дома.

ПЕНЗА. Осенняя непогода впервые не повлияла нынче на автотранспортные перевозки в совхозе «Кузнецкий». Овощи, зерно, кормовые культуры беспрепятственно поступают с полей в хранилища по 20-километровому асфальтированному шоссе, построенному своими силами. В хозяйстве создали дорожно-строительную бригаду, из списанных механизмов смонтировали установку по приготовлению асфальта.

ЕДИНЦЫ (Молдавская ССР). Коллектив завода деревообрабатывающих станков досрочно выполнил программу производства 300 полуавтоматов, предназначенных для плущения и формовки зубьев лил. Началась сверхплановая поставка оборудования лесорубам и мебельщикам.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Инициативная группа МЖК была создана в августе 1985 года. В том же году подписаны протоколы о создании МЖК и принято решение горисполкома о его строительстве.

В 1986 году построены 9-этажный дом на 72 квартиры, кафе, в 1987 году — 5-этажный на 84 квартиры. В этом году планируется сдать 18- и 23-этажных домов на второй площадке МЖК и двух подъездов 16 дома в 6-м микрорайоне. В 1989—90 годах будут построены пять подъездов 9-этажного дома, 19-й дом в 6-м микрорайоне, магазин площадью более 300 квадратных метров, культурно-спортивный комплекс, где разместятся плавательный бассейн, киноконцертный зал, кружковые помещения, кабельное телевидение, КБО.

КОРР: — По просьбе эмжековцев мы приглашали за «круглый стол» и представителей управления строительства, в частности заместителя главного инженера Б. Г. Сузова, который, не объяснив причины, не явился. Судя по горячему желанию эмжековцев встретиться с руководителями стройки, строительные проблемы МЖК по-прежнему остаются самыми большими!

С. КОРНЕЕВ: — Мы «завязаны» со строителями, а значит, нам вплотную приходится сталкиваться со всеми «хроническими» болезнями стройки — плохой организацией труда, штурмовщиной, неувязками.

К 70-летию комсомола принимали обязательства сдать два дома МЖК-2. Но из ввод теперь под угрозой срыва. И это вина строителей. То нам крышу вовремя не поставят, то затянут с монтажом. Складывается впечатление, что строители не хотят должным образом обращать внимание на МЖК. Хотя силы и возможности у нас есть.

В. ТРУКШИНА: — Работаем на различных объектах города. Строители сами же признаются, что без нас им будет трудно. Но, с другой стороны, они привыкают смотреть на нас, как на дешую рабсилу, с которой можно особо не считаться, — и условия нам похуже, и ручного труда побольше.

КОРР: — Тут уместен вопрос к директору ЖБИ-2. У вас работают отряды из МЖК. Действительно ли они приносят большую пользу!

Е. БОГАЕВ: — Эмжековцы у нас на всех участках. И работают отлично. Когда они освоятся (а это происходит довольно быстро), мы их ставим на более ответственные участки. За год-полтора эмжековец становится настоящим специалистом. И поверьте, уходит отряд, ждем новое пополнение с нетерпением. И отношение к ним всегда хорошее. Бывает, что говорят некоторые — эмжековцы, мол, хитрые, хотят квартиру за два года получить. Но ведь они не хитрые, они умные, и к тому же работают.

В. ТРУКШИНА: — Прежде чем получить квартиру, два года что называется «аккамуем» безвозмездно по выходным, после работы, на субботниках. Разве скажешь, что это — даром!

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Кандидаты и бойцы молодежного жилого комплекса принимали участие в строительстве и отделке жилых домов города, ремонте детских садов, благоустройстве парка Победы, школы № 28, ремонта роддома, Дворца культуры «Энергетик», военно-спортивной базы в Цейлотах.

Н. МИТЮКОВ: — В городе разрабатана программа строительства МЖК до 2000 года. Намечается ежегодно вводить один дом, с тем, чтобы к 2000 году у нас было построено пять комплексов. Но программа утверждалась в спешном порядке, без достаточной проработки. Не определены площадки, не ясно, кто будет заниматься проектированием. Однако МЖК не простой жилой район, а совершенно иного типа. Но вопросы пока висят в воздухе. Силами одних эмжековцев их не решить.

КОРР: — МЖК, наверное, не стоит рассматривать лишь через призму строительных проблем. Вы часто говорите, что строительство для вас — важная, но не

раз жизни по месту жительства не только для себя, но и для окружающих микрорайонов. Как показывает опыт других комплексов, такие проблемы, как наркомания, преступность несовершеннолетних, полностью отходят. Если учесть, что в нашем городе эти молодежные проблемы стоят достаточно остро, надо ухватиться за идею МЖК и помочь, чтобы молодежные комплексы развивались в городе побыстрее.

С точки зрения социальной, МЖК, помимо квартиры, дает молодежи возможность реализовать себя как личность. Здесь существует целый спектр направле-

ЧТО ДАЕТ ВАМ МЖК?

Лариса Авдеевко, боец КМСО-6:

— Работала инженером в сметном отделе нефтяников. Минимум через десять лет получила бы квартиру. В марте 1986 года вступила в МЖК, скоро получу жилье. Квартира — это очень важно, но не главное. Здесь у меня появилось много друзей, жизнь стала богаче, интересней.

нию большого праздника с выходом на город. У нас сдаются два дома — пусть люди видят, как мы живем, как у нас дружно. Предполагаем накрыть столы, сделать небольшую сцену. Про МЖК знают, что здесь в основном работают до седьмого пота. Пусть увидят, что и отдыхать ребята умеют не хуже.

Е. СОЛОВЬЯНОВ: — Праздники — это нужно, от них не отказываться. Но, мне кажется, те дела, о которых вы говорили до этого, — здравоохранение, педагогика — принесут вам больше авторитета.

А. БЫКОВ: — Евгений Александрович, как же все-таки будет решаться вопрос со строительством КСК?

Е. СОЛОВЬЯНОВ: — Вообще-то, одним возведением каменных стен проблемы никогда не решались. Ты сам свидетель, как у нас используются наши огромные комплексы.

Но тут другая проблема. В этом году, исходя из объективных трудностей, которые существуют внутри АУС, резко сокращено строительство жилья. Вы должны это учитывать, когда выдвигаете свои требования. Ситуация парадоксальна еще тем, что люди, желание работать есть, но строители не могут обеспечить всех фронтом работ.

ЧТО ДАЕТ ВАМ МЖК?

Ольга Шламакова, кандидат в бойцы КМСО:

— Я пришла на свой первый субботник и была удивлена — незнакомые люди обращаются по-родственному. Смотришь на ребят и думаешь, что никогда у них не кончится запас энергии, работоспособности.

Кое-кто думает, если ты не артист из клубной самостоятельности, значит, сиди и носи своего не высовывай. А МЖК дает возможность проявить свое «я» — пожалуйста, пробуйте, выберите, кому что по вкусу.

КОРР: — Завершая разговор, хочу задать вопрос самым прозекским. Как попасть в МЖК! Некоторые почему-то уверены, что, кроме желания получить жилье, нужно непременно уметь плавать, плавать, массой талантов обладать.

А. БЫКОВ: — Принимаем всех желающих из производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и с предприятий-дольщиков: АЭМЗ, ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, ТЭЦ-10, ПРП, АЗХР, ВБК, ВНИПинетель и ИрНПУ. По вторникам, средам, пятницам, с 18 до 21 часа, они могут прийти в наш штаб [58-й квартал, дом 17] и записаться в МЖК.

КОРР: — Как быть тому, кто не работает на предприятии-дольщиках, а квартира все-таки нужна и хочется получить ее в МЖК?

А. БЫКОВ: — Давайте назначим встречу в горкоме комсомола со всеми заинтересованными людьми с других предприятий, выясним, сколько средств могут выделить предприятия, развернем социальное соревнование среди будущих бойцов. Кстати, МЖК-2, куда вошли ребята с предприятий-дольщиков, именно так начинался.

Ю. ЕРМАКОВ: — Эта встреча вполне реальна. В ближайшее время мы можем довести эту информацию до широкого комсомольского актива.

Правда тут нельзя забывать и о том, что возможности предприятий не безграничны. Вопрос упирается в строителей, которые не все средства могут принять к освоению. Но мы должны помочь ребятам, заинтересованным в МЖК довести начатое дело до конца.

Беседу вел А. КОКОУРОВА.

МЖК: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПЕРСПЕКТИВА

Беседа за «круглым столом» редакции

МЖК В АНГАРСКЕ ДАВНО СТАЛ РЕАЛЬНОСТЬЮ. НО СПОРЫ ВОКРУГ НЕГО НЕ УТИХАЮТ, НЕ СНИЖАЕТСЯ ПОВЫШЕННЫЙ ИНТЕРЕС. ВПРОЧЕМ, ЭМЖЕКОВЦЫ САМИ ПОДДЕРЖИВАЮТ «ВОЛНУ» ЭТОГО ИНТЕРЕСА.

ЧТО ЖЕ ТАКОЕ МОЛОДЕЖНЫЙ ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС ЖИЛЬЕ, СОЗДАНОЕ СВОИМИ РУКАМИ ИЛИ ПОМОЩЬЮ МОЛОДОЙ СЕМЬЕ, ХОРОШО ОРГАНИЗОВАННЫЙ БЫТ, ДОСУГ? ИЛИ, КАК УТВЕРЖДАЮТ САМИ ЭМЖЕКОВЦЫ, ЕДИНЬИЙ КОЛЛЕКТИВ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА, ЧЕЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ОБЫЧНОГО, НЕ ЭМЖЕКОВСКОГО?

главная задача, подчеркивает, что суть МЖК — создание коллентива по месту жительства, нового образа жизни.

Е. СОЛОВЬЯНОВ: — Александр Быков на всех уровнях ставит прежде всего строительный вопрос. А я считаю, надо развивать вопрос, связанный с самой идеей. Приведу пример, очень важный с точки зрения отдачи МЖК для города и его влияния на климат и добрые отношения. Ангарску дают выставку, посвященную М. Ганди. Обращаемся по всем инстанциям — нет ни одной, которая взялась бы все организовать. Выходим на МЖК — ребята находят возможность при всех своих трудностях вопрос решить. То, что именно этот коллектив подхватывает важные и интересные вопросы, — знаменательный факт.

ний, где можно испытать свои способности, развить интересы, удовлетворить потребности в общении. Здесь социальный контроль за поведением каждого, очень большие возможности для воспитания молодежи, детей.

В. ТРУКШИНА: — Детям уделяется очень много внимания. У нас существует отдельное детское направление, включающее клубы, секции, кружки (им руководит Наталья Прохорова). Есть вечерний детский сад, собираем создатель отряд школьников-младшеклассников, которым будем принавать трудовые навыки.

Много времени посвящаем физическому воспитанию детей. Разработана специальная спортивно-оздоровительная программа. В перспективе — создание своей амбулатории, куда войдут ингаляторий, лечебно-физкультурный процедурный массажный, педиатрический кабинеты.

Некоторые думают, что мы обособляемся, замыкаемся на себе. Это не так. В тот же вечерний детсад приходят ребята из близлежащих микрорайонов. Клубную работу разворачиваем на базе 4-й школы, разумеется, не только для своих детей. И вообще, берем под крыло всех, кто желает с нами сотрудничать. А подя к нам идут. И не только ради квартиры. Шедор Юсупов, руководитель будущего кружка ушу, он не эмжековец, и квартира ему не нужна. Но здесь он может реализовать свои планы, что пока не получается в другом месте.

ЧТО ДАЕТ ВАМ МЖК?

Сергей Гвоздовский, боец КМСО-6:

— МЖК — это реальная возможность получить отдельную квартиру, что очень важно для молодой семьи. Ценность в том, что ты смог преодолеть трудности, особенно во время пребывания в кандидатах. Надо воздать должное терпению наших жем, ожидающим наших детей.

Н. МИТЮКОВ: — Если посмотреть устав, положение МЖК, можно отметить, что МЖК становится центром воспитательной работы и вообще перестройки об-

Г. СЕМЕНОВ: — Мы информируем о нашей жизни достаточно — это наш большой минус. Молодежь, население все еще мало знают о нас. Ведь те, кто побывал в комплексе, увидели, что там уже есть, все же положительно отзываются о МЖК, а для многих просто неожиданно, что так можно жить.

Агитационно-пропагандистской деятельностью занялись вплотную. Пока делаем первые шаги, освещаем в прессе, готовим информационные листки о заседаниях оргкомитета, других мероприятиях. Сейчас заняты созданием кабельного телевидения, поначалу для нашего комплекса. Но если оно пройдет себе дороже, будем решать вопрос о подключении близлежащих районов.

В. ТРУКШИНА: — Кстати, многие эмжековские мероприятия могли бы проходить в рамках города и красаво смотреться.

С. КОРНЕЕВ: — Мы сейчас организовали штаб по проведе-

ЧИТАТЕЛЬ-ГАЗЕТА-ЧИТАТЕЛЬ

«ДОПУСТИТЬ НЕ ИМЕЕМ ПРАВА...»

♦ РЕЗОНАНС

Действительно, кто остановит хулиганов и остановит ли? Музей боевой славы — детище участника Великой Отечественной войны, почетного гражданина Ангарска — Ивана Иикитича Пураса. Созданию музея боевой славы он посвятил более 20 лет.

Ежегодно совершаются экскурсии пионеров под личным его руководством по местам бывших сражений — от Мурманска до Одессы, от предгорий Кавказа, мест легендарного сражения на Волге до полей Подмосковья, обильно политых кровью наших воинов.

Цель экскурсий, на которых за 20 лет побывало свыше 800 ангарских школьников, не только великая дань уважения павшим в боях воинам, но и знакомство с нашей великой Родиной, встречи с прославленными участниками Великой Отечественной войны. Это патриотическое воспитание подрастающего поколения. Это и сбор экспонатов для нашего музея. С полей сражений ребята в Ангарск доставлено свыше 10 тысяч экспонатов.

По количеству экспонатов, оформлению исторических фактов нет равного нашему музею по всей Сибири и Дальнему Востоку. Разве не гордость нашего города — уникальный музей часов и музей боевой славы?

В музее боевой славы со дня его основания побывало более тысячи человек. У нас были гости со всех регионов страны, не так редки и гости из-за рубежа.

Всем все нравится. Все считают расширение музея неотложным делом, так как это не только дань благодарности и памяти погибшим и ныне здравствующим участникам Великой Отечественной войны, это необходимо для военно-патриотического воспитания молодежи на примере героев войны.

Но, судя по статье Н. Бармановой, это не хотят понимать наши строители. Дизайнеров интересуют деньги, а не музей. Партийные и советские организации района не придают делу должного внимания. И. Н. Пурас почти ежедневно обивает пороги уч-

реждений, но ощутимых сдвигов в деле окончания оформления нового здания музея нет.

Даже то, что с таким трудом сделано, безжалостно, преступно уничтожается. И

ГОРОД И МЫ

удивительно, никто «не видит», ни общественность, ни те, кто обязан видеть, — имею в виду нашу доблестную милицию, дружинников. Ни ГК ВЛКСМ, который тоже мог бы организовать комсомольский патруль.

Не могу поверить, чтобы при желании нельзя было поймать хотя бы одного хулигана на месте преступления. Почему такое безразличие у должностных лиц?

В общем, проблема серьезная — сознательное уничтожение материальных ценностей, надругательство над боевыми реликвиями. Допускать этого мы не имеем права.

А. ВОЛОДИН,
сотрудник музея.

ДО И ПОСЛЕ ПОЛУНОЧИ

Сейчас очень много пишут и говорят о подростках, их преступности и «жестокости играх». Читая все это, диву даешься. Ведь выиграли такую войну с фашизмом, взяли за перестройку общества, а вот с подростками ничего сделать не можем.

Не говорим о городе в це-

И так изо дня в день. Вы скажете, что же мы молчим? Ничего подобного. Один сказал, и у него тут же выбили стекла в окнах.

А почему не спросить с родителей этих ребят? Где они, почему не отвечают за своих детей? Если нельзя наказывать подростков, то родителей хотя бы штрафовать-то разве не в наших силах?

Возвращаясь с работы, целый день в напряжении, и никакого покоя дома до глубокой ночи. Ведь где-то есть и участковый нашего квартала. А мы об участковых милиционерах только в кино смотрим.

Раз-два в месяц можно организовать выход работников предприятия, дружинников, посмотреть, что творится в кварталах?

Жильцы домов 2, 3, 4
квартала 179.

СПРАШИВАЛИ-ОТВЕЧАЕМ

На вопрос ангарчанки Ивановой И. П., где купить разовые талоны на междугородный разговор по телефону, отвечает зам. начальника узла связи О. Н. Поляк:

— В целях упорядочения предоставления абонентам междугородных телефонных разговоров по талонам производства в отделениях связи 5, 13, 14, 15, 22, 23, 31, 35, 37, на телеграфном участке. Стоимость 1 минуты разговора по разовым талонам и по заказу одинакова, в частности, и с поселком Мама — 0-25 коп.

В письме жителей Юго-Западного района Калашниковых, Поленова, Кочеткова и

других рассказывалось, в каком непригодном здании находится 2-я нотариальная контора. Исполком районного Совета народных депутатов сообщает: «Руководство исполкома неоднократно пыталось решить вопрос с ЖКУ Юго-Западного района по реконструкции помещения и ремонту сантехники. В настоящий момент составлен перечень ремонтных работ, которые будут проведены в ближайшее время».

В перспективе рассматривается вопрос размещения нотариальной конторы в новом доме (212-й квартал), ввод которого планируется в первом полугодии 1989 года.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

По поводу организации приема вещей в комиссионный магазин ответ прислал начальник орсса ПО АНОС Л. Г. Перегудов:

Заметка «Ваши претензии рассматривались» обсуждена на общем собрании коллектива.

Запись по телефону: 2-22-89 возобновлена и вменена в обязанность работников магазина.

орсса и представитель профкома. Администрацию магазина № 81 заслушали на аппаратном совещании орсса.

По состоянию на 3 сентября приняты на работу два приемщика молочной посуды. Прием осуществляется с 9 до 21 часа.

За упущения в работе по организации торговли, недостаточную воспитательную работу в коллективе приказом по орссу наложено дисциплинарное взыскание на директора магазина Зубареву Г. Н.

Г. КОВТУНОВА,
начальник орсса строителей.

По поводу заметки «Чья это улица, чей это дом?», помещенной в газете «Знамя коммунизма» 17 августа 1988 г., сообщаем, что факты, приведенные в заметке, полностью подтвердились.

Приказом отдела народного образования директору школы № 39 Жеребцовой С. А. указано на недопустимость подобных фактов. Приказ доведен до сведения всех руководителей школ.

Т. БАЛЫШЕВА,
и. о. заведующей Юго-Западным районом.

«ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ...»

В РЕДАКЦИЮ ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ ОТКЛИКИ НА СТАТЬЮ О НОВОЙ СИСТЕМЕ ОПЛАТЫ ЗА ПРОЕЗД В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ

В редакцию продолжают поступать отклики на предложение о новой системе оплаты за проезд в общественном транспорте.

Вношу сразу конкретные предложения: мы обеими руками за предлагаемый эксперимент. За то, чтобы ежемесячно отчислять определенную сумму из заработной платы за пользование городским транспортом. А взамен бы выдавали проездной билет на год. Он мог бы быть и в виде пластмассового жетона, установленной формы (бумажный за длительный срок пользования придет в негодность). Но полная отмена абонементов, я считаю, преждевременна. Ведь сколько у нас еще разных тунеядцев, нигде не работающих. Выходит, что мы и им широкой рукой преподнесем подарок: «Продолжайте и

дальше так жить, мы за вас оплатим!»

Т. ЕКСИНА,
работница ПО АНОС.

Для тех, кто пользуется автотранспортом каждый день (да не один раз), это не дорого. А как быть тем, кого на работу и с работы отвозит транспорт предприятия (за проезд высчитывают из зарплаты по 2-40 — 2-60?).

Е. НИКОЛЬСКАЯ.

Спору нет, ситуация, которая сложилась в городе с транспортом, должна быть как-то разрешена. Каждый день опаздываешь на работу, каждый день испорченное настроение, «помятые бока» и т. д. Поэтому мы поддерживаем идею изменения оплаты за пользование общественным транспортом. Но в статье нет обоснованных расчетов, почему мы должны платить 4-50? Поэтому мы в своем коллективе, обсудив и подчитав,

предлагаем отчислять по 3-50 — 4 рубля.

Работники лаборатории
ЗкиОУ ПО АНОС.

Как быть с работающими пенсионерами? Ведь многих пенсионеров работа гонит маленькая пенсия. Я вот, например, работаю именно из-за этого. Да и езжу в месяц от силы 5-10 раз на трамвае. Так почему я должна оплачивать проезд за других?

АНДРЕЕВА,
жительница 94-го квартала.

Пишут вам рабочие электро-механического завода. Прочитали заметку «Стоит рискнуть», поговорили с товарищами и пришли к единому мнению. Да, действительно, рискнуть стоит, но не такой дорогой ценой, в прямом смысле этого слова. Во-первых, не все пользуются двумя видами транспорта, во-вторых, многим одиноким женщинам

с малолетними детьми, с их мизерной зарплатой очень трудно оторвать от семьи четыре рубля с полтиной. А у многих в действительности на транспорт и двух рублей не тратится.

Наше предложение. «Зайцев» будет гораздо меньше, если усилить контроль в пассажирском транспорте, ужесточить меры спроса с безбилетных пассажиров (штраф до 5-7 руб.). А если все-таки вводить оплату через бухгалтерию, то пусть половину этой суммы оплачивает предприятие, т. к. в основном пользуются транспортом для того, чтобы добраться на работу и с работы.

Нам кажется, это очень удобно придумано. Уплати на работе и едь спокойно. Сколько нервов тратишь из-за билетов, так лучше платить через кассу на работе. Люди почему-то пишут, что не вы-

годно, что ездят мало, им это просто кажется. Думают о своем кармане, а ездить можно и без билета, при контролерах выбегают на первой остановке.

Добавим, что если заработок меньше ста руб., надо брать 2 руб., больше ста — 4 руб.

Семьи Босаковых, Рассушиных, Кузнецовых.

Полностью новую систему поддерживаю. Очень здорово было бы, чтобы детишки-школьники, особенно младших классов, были свободны от лишних нагрузок, да и мамам, папам с покупками проездных билетов или в поисках по карманам медяков голову не морочить. Считаю, что и атмосфера в салонах станет миролюбивая, уважительная. Кто поддел эту идею — большое ему спасибо.

Г. ЧЕРНЫШЕВ,
ветеран войны и труда.

